

回應有關香港海關在大埔區內的執法情況

(2022 年 8 月至 9 月)

回應要點

I. 有關區內派發私煙傳單事宜

香港海關一向採取情報主導的執法策略，從不同層面，包括：上游堵截跨境走私、中游取締儲存及分銷，及下游掃蕩買賣私煙，全方位打擊私煙活動。海關並不時在市內各區進行監察，加強情報蒐集工作，密切留意私煙活動的最新情況，如發現有違法行為，定必採取果斷執法行動。

根據《應課稅品條例》，任何人士處理、管有、售賣或購買私煙均屬違法行為，一經定罪，最高可判罰一百萬元及監禁兩年，並留有案底。

2022 年 8 月至 9 月期間，海關於大埔區共偵破 3 宗涉及未完稅香煙的案件，共檢獲私煙約 2,800 支及拘捕 3 人。同期，海關破獲 2 個疑用作供應全港各區(包括大埔)私煙的大型貯存倉庫(涉及 50 萬支以上)，共檢獲私煙約 330 萬支及拘捕 4 人。

II. 有關區內以不良營商手法提供服務的商戶

2022 年 8 月至 9 月期間，海關接獲 1 宗於大埔區內涉嫌使用不良營商手法提供泊車服務的舉報，個案仍在跟進中。

就過去涉及大埔區內的舉報個案和執法情況，到目前為止海關沒有發現區內有個別行業使用不良營商手法特別嚴重的情況或明顯的上升趨勢。海關會繼續積極留意市場環境，致力打擊相關的不良營商行為。

III. 跟進區內向長者銷售保健產品的情況

2022 年 8 月至 9 月期間，海關沒有收到涉及大埔區內向長者銷售保健產品的投訴。海關會繼續密切留意區內向長者銷售保健產品的情況，如發現商戶有違法行為，會果斷執法。另外，海關會與警方繼續合作，加強向區內長者宣傳有關不良營商及防止墮入消費陷阱的訊息。

IV. 有關區內侵權案件

2022 年 8 月至 9 月期間，海關在大埔區內破獲 2 宗售賣冒牌物品的案件，共拘捕 2 名涉案人士及檢獲冒牌電話配件和服飾配件，總值約 5 萬元。同期，海關收到 2 宗大埔區內售賣侵權物品的投訴，海關人員已就該投訴展開調查。

市民如發現有懷疑私煙、盜版或冒牌貨品活動，請致電海關二十四小時熱線 2545 6182，或透過舉報罪案專用電郵帳戶 (crimereport@customs.gov.hk) 舉報。舉報不良營商手法及虛假商品說明可用相關的專用舉報表格。表格可在香港海關網頁下載。
(網址: <https://www.customs.gov.hk/filemanager/common/pdf/TCB921c.pdf>)

香港海關

2022 年 10 月 18 日